

# КАЖДЫЙ ДЕНЬ С БОГОМ

## 3

“Все это было бы занято,  
когда бы не смущало так”



### Духовность (3)

Продолжая наш разговор о духовности, начатый в предыдущем уроке, давайте рассмотрим еще несколько особенностей истинной духовности.

5. Это горячая молитва (Иак. 5:13–16). Молитва — это краеугольный камень в духовном росте. Молитесь непрестанно (1 Фес. 5:17). “Немолитвенность” — наша самая большая слабость, наш самый большой грех. Мы должны молиться, чтобы получить Бога, а не для того, чтобы добиться осуществления своих желаний. Молиться — значит заявлять о своей готовности служить. Сначала мне нужен был Бог... потом я хотел Бога... теперь я должен иметь Бога. Молиться — значит глубоко осознать Бога. Молиться — значит иметь доступ к Божьей неиссякаемой силе. Ходатайственная молитва за других открывает нам целый новый мир.

6. Это Бог. Духовность — это жизнь со Христом в Боге (Кол. 3:1–4). Христианство — религия “Бога”, сосредоточенная на внушающем страх всевластии всемогущего Бога. “Упражняй себя в благочестии” (1 Тим. 4:7б). Вся наша жизнь подчинена Божьей воле. Верить в Бога — значит вести особый образ жизни: “Будьте святы, потому что Я свят” (1 Пет. 1:15, 16). Духовность — это каждодневное понимание Божьей воли в отношении нас. Бог создал человека по Своему образу (Быт. 1). Нет более коварной ереси, чем создание Бога по образу человека. Духовность — это вечная, ежедневная поглощенность Богом. Духовность — это просто повиновение Богу.

7. Это Христос. “Ибо в вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе...” (Фил. 2:5–8). “Мы же все открытым лицом, как в зеркале, взирая на славу Господню, преобразуемся в тот же образ от славы в славу Господним Духом” (2 Кор. 3:18). Во Христе мы — новое творение (2 Кор. 5:17). Во Христе мы возрастаем в “Того, Который есть Глава — Христос” (Еф. 4:15). Духовность — это формирование в нас Христа. Святой Дух учит нас быть подобными Христу, а не Святому Духу. Послание к ко-

лоссянам учит нас, что христианство — это Христос, *и точка*, а не Христос, *и плюс*. Никто не может одновременно быть сосредоточен на Христе и на самом себе.

8. Это Святой Дух. Как можно заявлять о своей духовности, не имея Духа? Мы рождаемся свыше от воды и Духа (Иоан. 3:5), Дух нас ведет (Рим. 8:14) и наполняет (Еф. 5:18). У нас должны быть духовные помышления (Рим. 8:6). Однако Дух никогда не был сосредоточен на Себе; Он сосредоточивался на Боге или Христе. Ставить на первое место Духа — значит хулить Духа. Дух работает среди нас во славу Христа.

9. Это церковь. Все мы были крещены (с чьей-то помощью) в одно тело, церковь. Все мы являемся частью семьи. Как некое сообщество, все мы собираемся за Господней трапезой каждое воскресенье. Никакая группа не может долго существовать там, где отдельных людей ставят выше общества. Рука, отсеченная от тела, не может работать. Я нуждаюсь в вас, а вы нуждаетесь во мне. Наша повседневная жизнь с Богом — это церковная жизнь. Духовность, будучи личной, все равно общественна. Духовность общинна (ориентирована на семью).

10. Это ежедневная практика. Вся наша жизнь протекает день ото дня. Супружество — это день ото дня. Работа — это день ото дня. Дружба — это день ото дня. Духовность проявляется в наших ежедневных трудах. Что бы ни происходило в течение вашего дня, не “отрывайтесь” на людях! Духовность — это настрой ума *и* образ жизни. Господня церковь требует больше верности, чем городской клуб! Необученные, неподготовленные воины в сражении бесполезны! Как трагично, что Божьего присутствия человек ищет больше в критические моменты своей жизни, нежели каждый день. В критический момент людям нет необходимости напоминать, что надо молиться! “Готовому” человеку не нужно “готовиться”. Нам надо разобраться, зачем мы родились, до того как мы умрем.

11. Это наказание. Евангелие процветания — ложно! Кого Бог любит, тех наказывает (Евр. 12:5–11). Хорошие родители наказывают своих детей. Духовность — это мягкость; в равной степени духовность — это твердость. Духовность предполагает самоотречение и ношение своего креста. Спасение — это не получение права; это постоянный рост.

12. Духовность — это *равновесие!*

# Следовать за Иисусом



## Ефесеям 1:1–14

*“Иисус Христос вчера, сегодня и вовеки тот же” (Евреям 13:8).*

**К**аков работник, такова и работа. Каковы христиане, таково и христианство. Христиане должны верить в то, чему учат. Мы должны по-настоящему верить в то, во что верим. Нас часто преследует вопрос: “Действительно ли мы верим?” Мы должны *знать*, кем мы являемся; мы должны *быть* теми, кем мы являемся.

Во время нынешних выборов президента США один политик написал: “С моральной точки зрения аборт — это убийство”. Он также говорит: “С политической точки зрения я — за свободный выбор”. Ясно, что этот политик не верит в то, во что верит! Это достаточно плохо в политиках; это богохульство у христиан.

Ранняя церковь евангелизировала свой мир. Почему? Потому что они верили. Они знали, что их вера абсолютно истинна, что она не может иметь никаких соперников и не может допустить никаких компромиссов. Если христианство истинно, тогда мне следует быть христианином. Вам тоже следует быть христианином. Библейское христианство исключительно, жестко, узко; оно также истинно и верно. Вы действительно верите в это?

Наше каждодневное хождение перед Богом — это наша христианская жизнь с Богом. Наша культура отчаянно нуждается в работающей философии для жизни. Как вы живете? Какова ваша главная цель в жизни? Иисус говорил об этом в Своей незабываемой Нагорной проповеди (Мат. 5:6). Иисус сказал, вот так нужно жить. Заповеди блаженства описывают наши “чувствования”; наша внутренняя сущность определяет наши внешние поступки. Вот почему от нехристиан нельзя ожидать, что они будут поступать так же, как христиане. Мало кто из нас понимает, какая сила таится в будничных мыслях и делах. Верить, что Бог есть Бог, — значит вести определенный образ жизни. Сейчас не время для “вежливого” христи-

анства. Великое поручение по-прежнему актуально: “Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всему творению” (Мар. 16:15). Во всех аспектах жизни вера рушится первой. Берегите свою веру. Христиане *должны верить*. “Это же написано, чтобы вы уверовали, что Иисус есть Христос, Сын Божий, и, веруя, имели жизнь во имя Его” (Иоан. 20:31).

### МЫ ДОЛЖНЫ ВЕРИТЬ В ОДНОГО ИСТИННОГО БОГА

*Бог — Бог — Бог!* Все сводится к Богу. Одному всевластному, вечному, сотворяющему, бесконечному, неизменному, святому всемогущему Богу. “В начале сотворил Бог небо и землю” (Быт. 1:1); “Слушай, Израиль: Господь, Бог наш, Господь един есть. И люби Господа, Бога твоего, всем сердцем твоим, и всей душой твоей и всеми силами твоими” (Втор. 6:4, 5). Христиане верят в то, во что верит Иисус. Иисус заявил, что эта заповедь превыше всех (Мат. 22:37–40). Христианство исключительно, абсолютно, категорично и нетерпимо. И истина тоже. Быть истиной — значит быть абсолютom. Есть только один Господь Бог (великий “СУЩИЙ” из Исх. 3).

Если Бог есть, тогда все другое несущественно; если Бога нет, тогда все несущественно. Бог есть центр, который удерживает все вместе. Без Бога не может быть нравственности — все дозволено. Лучше иметь Бога и потерять все, чем иметь все и потерять Бога. (Иисус говорил об этом в Мат. 16:24–26). Отрицание любой церковью, любым человеком Личности, места и авторитета Бога приводит к их падению. Если ваша проблема в том, что вы нуждаетесь в Боге, то решением ее может быть только Бог. Великое богословие требует великого Бога! Мы все рождены, чтобы быть детьми Божьими. Мы все созданы по образу Божьему. Без Бога мы не можем; без нас Бог не хочет. Источником всех дел нашей духовной жиз-

ни является Бог. В книге пророка Иезекииля более шестидесяти раз Бог говорит: “Итак, вы узнаете, что Я — Господь”. Без Бога человек ходит один.

Нет другого Бога! Первая из Десяти заповедей гласит: “Да не будет у тебя других богов пред лицом Моим” (Исх. 20:3). В Иоан. 17:3 сказано: “Сия же есть жизнь вечная, да знают Тебя, единого истинного Бога, и посланного Тобою Иисуса Христа”. Пусть Бог ведет церковь! Если бы мы действительно знали Бога, мы бы никогда не грешили. То, как я живу, свидетельствует о том, что я на самом деле думаю о Боге. “Страшно впасть в руки Бога живого” (Евр. 10:31). Познайте Его. Верьте Ему. Положитесь на Него. Любите Его. Слушайте Его. Повинуйтесь Ему. Бог единовластен? Будем мы делать то, что говорит Бог? Знать Бога и не делать того, что Он говорит, значит на самом деле не знать Его. Если Бог есть Бог, тогда человек должен слушать. “Слушать” и “повиноваться” — в еврейском языке одно и то же слово. У человека нет причин не верить в Бога (Рим. 1:18–23). Никогда не бойтесь доверить неизвестное будущее известному вам Богу. Каждую секунду что-то меняется. Решение измениться — значит опереться на Неизменного. Бог не меняется.

## МЫ ДОЛЖНЫ ВЕРИТЬ В ИИСУСА

Он единственный в Своем роде

Творец, Бог, соединился с человеческим родом в Иисусе. Это евангелие. Никто другой не может заявить о подобном воплощении. Иисус — единственный Сын Божий (Иоан. 3:16). Со дня Пятидесятницы (Деян. 2) христиане знают, верят и проповедуют это. Однако наша современная культура восприняла плюрализм (религиозный синкретизм). Во имя терпимости культура категорично заявляет, что Иисус — один из многих. Многие годы деноминации кричат: “Одна церковь ничем не хуже другой” Они не додумывают до конца. Если это так, тогда “один мессия (Христос) ничем не хуже другого” — “Один бог ничем не хуже другого” — “Все пути ведут на небеса”. Эта концепция попирает Писания; к тому же она еще и бессмысленна! Два бога — это на одного больше, чем нужно! Два мессии — это на одного больше, чем нужно! Две церкви — это на одну больше, чем нужно! Читайте Еф. 4:1–6.

Некий историк расставил великих людей истории в порядке их значимости. Иисус шел третьим — за Магометом и сэром Исааком Ньютоном. В *Даллас морнинг ньюс* недавно я

прочел, что “новая духовность” — это теперь одна часть Иисуса и две части Будды! Это не просто смешно; это богохульство! Наша повседневная жизнь — это жизнь с Христом. Иисус — самая значительная Личность во всей истории, величайшая Личность, которая когда-либо жила за земле. Какая привилегия — быть христианином!

Иисус сказал: “Я путь, и истина, и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня” (Иоан. 14:6). Иисус не только истинен; Он и есть “истина”! Он — “воскресение и жизнь” (Иоан. 11:25). Прочтите все “Я [есмы]” Иисуса. Никто из людей не говорил так, как Иисус. Он сказал: “...если не уверуете, что это Я, то умрете во грехах ваших” (Иоан. 8:24); “И познаете истину, и истина сделает вас свободными” (Иоан. 8:32). Видеть Иисуса — значило видеть Бога (Иоан. 14:9). Иисус — хлеб жизни (Иоан. 6:48). Иисус — Агнец Божий (Иоан. 1:29). Иисус воскрес (Лук. 24:5, 6). Магомет мертв. Будда мертв. Иисус жив! Какая польза от мертвого спасителя? Как говорят многие, “Иисус либо лжец, либо безумец, либо *Господь*”.

Письмо к колоссянам — актуальное, современное послание. Пожалуй, сегодня оно более всего необходимо в нашей культуре. Павел говорит: “Это *Христос, и точка*: Послание к евреям было написано с одной великой целью — проповедать единственного в Своем роде *Иисуса*! Христианство не сложно: (1) Бог дал нам Иисуса и (2) мы отдаем Иисуса обратно Богу нашей повседневной жизнью. Бог рискнул, все поставив на крест; мы рискуем, веруя. Есть ли у нас смелость быть современными, не отходя от Библии? Иисус Христос может не быть той *Личностью*, которую мы *хотим* — но Он та *Личность*, в которой мы *нуждаемся*!

Он Господь

Иисус — “Начальник”. Наша культура, отрицая авторитеты, изгнала слово “Господь”, и все же оно остается важным библейским словом. Господин — это “тот, кому принадлежит человек, за которого он имеет власть принимать решение”. На земле нет ни пяди, которую Иисус не может назвать Своей. Иисус создал нас; Иисус искупил нас; Иисус — Господь во всех отношениях. Повседневная жизнь с Богом — это жизнь, проживаемая под Господством Иисуса. Первую проповедь евангелия в день Пятидесятницы Петр завершил такими словами: “Итак, твердо знай, весь Дом Израилев, что Бог сделал Господом и Христом Сего Иисуса, Которого вы распяли” (Деян. 2:36).

Иисус есть окончательное и полное Слово Бога человеку (Евр. 1:1–3). Поэтому исповедание устами ведет к спасению (Рим. 10:10). Иисус — вседостаточный Господь.

Бог сделал Иисуса Господом. Не люди. Иисус — *Господь*, принимают Его люди или нет. Придет время, и “всякий язык исповеда[ет], что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца” (Фил. 2:11). “Фома неверующий” должен был принять решение. Фома сказал перед воскресшим Иисусом: “Господь мой и Бог мой” (Иоан. 20:28). Мы тоже должны принять решение. Господь требует послушания. Иисус сказал: “Что вы зовете Меня: «Господи! Господи!» — и не делаете того, что Я говорю?” (Лук. 6:46).

Иисус — Господь и Христос. Он *в первую очередь* Господь! Люди хотят, чтобы Иисус был Спасителем и Благословителем — и тем не менее отвергают Его Господство. Иисус не может быть нашим Спасителем до тех пор, пока мы не повинемся Ему как нашему Господу! Иисус не может спасти тех, кем не может править. В Новом Завете Иисус назван Мессией (Спасителем) более двадцати раз. А Господом Он объявлен ни много ни мало четыреста раз. Наша повседневная жизнь — это жизнь с Христом. Не отделяйте веру от верности.

Не всякий, говорящий Мне: “Господи! Господи!” — войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного. Многие скажут Мне в тот день: “Господи! Господи! Не от Твоего ли имени мы пророчествовали? И не Твоим ли именем бесов изгоняли? И не Твоим ли именем многие чудеса творили?” И тогда объявлю им: “Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие” (Мат. 7:21–23).

Фраза “Придите ко Мне” (Мат. 11:28–30) усиливается фразой “Идите за Мной” (Мат. 4:19). Мы распяты с Христом (Гал. 2:20). Мы сообразуемся с Христом (Рим. 8:29). Мы должны преобразаться в Его подобие (2 Кор. 3:18). Мы следуем Его примеру (1 Пет. 2:21).

Иисус положил Свою жизнь за нас,  
Чтобы дать Свою жизнь нам,  
Чтобы иметь Свою жизнь через нас.

Формируется ли Иисус во мне?

Он наш Спаситель  
Только Иисус может дать нам спасение;

*другого пути нет!* Говоря “нет” Своему истекающему кровавым потом Сыну в Гефсиманском саду, Бог тогда кричал: “Другого пути нет!” Человек погиб в грехе и осужден на ад. Он не может спасти себя сам; он не может купить спасение. Что человек не мог сделать, то сделал в человеке Бог. Иисус — “Агнец Божий”. Бог, Сам Бог соединился с человеческим родом в Иисусе, чтобы победить грех, смерть, ад и сатану. Один умер за всех (2 Кор. 5:15). Бог примирил нас с Собой во Христе (2 Кор. 5:19–21). Наше основание — благая весть о том, что Бог соединился с родом человеческим, чтобы сделать за нас то, что мы не могли сделать для себя сами. Зачем проповедовать что-то помимо Христа? Больше проповедовать не о чем! Иисус — *единственный Спаситель!* Нет спасения, кроме как в Иисусе — Христе, Мессии, Спасителе. *Какой Спаситель!*

Грешникам нужно больше, чем просто спасение: им нужен Спаситель. Получив спасение, грешники уже через минуту опять начнут грешить. Иисус вечно живет, чтобы ходатайствовать за нас (Евр. 7:25). Иисус — единственный посредник между Богом и людьми (1 Тим. 2:5). Нет другого имени под небесами, которое может спасти (Деян. 4:11, 12). Иисус пришел не для того, чтобы фактически или потенциально спасти людей; Он пришел, чтобы спасение грешников стало возможным. Без Иисуса мы можем только умереть в наших грехах (Деян. 4:12).

Верить в Иисуса — это говорить: “Бог прав”. Проблема — в грехе; ответ — в кресте. Иисус не помогает нам жить христианской жизнью; Иисус *есть* наша жизнь.

## МЫ ДОЛЖНЫ ВЕРИТЬ В ХРИСТИАНСТВО СЕГОДНЯ

Сегодня мы нуждаемся в том, в чем нуждались всегда: в *Иисусе Христе!* Фразу “во Христе” или ее эквивалент Новый Завет использует 119 раз. Это христианство “сегодня”, а не “вчера” или “завтра”. Послание к евреям заявляет, что Иисус умер “единократно” за всех (7:27; 10:10). Люди в I веке даже не знали, что они живут в I веке (наш календарь появился позже). Ни об одном столетии нельзя сказать, что оно нуждается в чем-то новом, в чем-то другом. В I веке было “христианство сегодня”. Это все, что нам нужно — все, что нам всегда будет нужно. Нельзя реставрировать церковь, как вы бы реставрировали старинную машину. Христос — вот вечный ответ Бога. Если вы хотите получить пшеницу,

сейте семя пшеницы. Если вы хотите христианство, сейте семя евангелия (Лук. 8:11; Рим. 1:16). Церковь должна делать то, что она проповедует; христиане должны жить в соответствии с тем, во что верят. Живите так, будто Иисус умер вчера, воскрес этим утром, а вернется вечером!

*Приди, ходи со Мной.*



Ибо никто не может положить другого основания, кроме положенного, которое есть Иисус Христос (1 Кор. 3:11).

Автор: *Чарльз Б. Ходж мл.*  
Из выпуска: *“Каждый день с Богом”*  
© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается